

La obra maestra de Leonardo de Vinci, en peligro de perderse

Miami. — La obra maestra de Leonardo de Vinci, ha escapado, afortunadamente, de ser destruida. Está pintada en uno de los muros del convento de Santa María de la Gracia, alcanzada por las bombas. Aunque el fresco no ha sido alcanzado por la metralla, la pared donde está pintada amenaza ruina. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, Viernes 20 de agosto de 1943 — Núm. 1612 — 25 céntimos

HONDA CATORCIDAD

... una nueva y rotunda prueba de la fe y del españalismo del Movimiento, pasado mañana entrará en Santiago la peregrinación Nacional de la Falange con altas jerarquías al frente de las representaciones de todas las provincias. Unas y otras, postuladas a los pies del Apóstol Patron, bajo cuya advocación tantas empresas gloriosas realizó nuestro pueblo, elevarán su plegaria fervorosa tras haber recorrido con unción y espíritu tenso esas rutas que fueron símbolo de la catorcidad y grandeza de la Patria.

Nunca dejó la Falange que pudiera dudarse de su espíritu religioso, de su sentido católico, de la existencia y del hombre, ni de la ortodoxia de su actitud ante la vida; ahora, por católica y española, entendiendo lo que Compostela es y lo que el orbe católico es en Santiago, emprende la peregrinación y se acerca a Galicia en busca de las gracias del jubileo jacobeo, riendo ese su carácter tan instantáneamente definido en la teoría de nuestra doctrina y en la práctica de nuestra conducta.

Nada más satisfactorio para el pueblo español esta contemplación de la honda catorcidad de la Falange, en peregrinación hacia la tumba del Apóstol. Fue la fe religiosa el motor primero de nuestra grandeza en los mejores tiempos y el baluarte más firme de nuestro espíritu y de nuestro genio, en los momentos difíciles. Por eso hoy, cuando heroicamente se ha ganado el derecho a añadir la vida actual de la Nación con las más felices páginas de nuestra Historia, no podemos hacer lo sobre otra base ni empleando resortes más que los que este de volver a hacer, viva y feruida la fe de los españoles y el sentido católico de nuestras instituciones. Entre ellas, como nervio del Estado Nuevo y alma de la Revolución, la Falange ocupa el primer lugar y como quiere ocuparlo también al reafirmar ese catolicismo, lo hace con orgulloso ilusión de hacerse depositaria también del ideal que logró antaño la España Unida y Grande.

Ella es la que hoy peregrina como han peregrinado y peregrinarán todas las instituciones que sientan latir su corazón español y vibran su fe religiosa; y por ella la Falange, con ánimo de advocación y súplica, marcha a Santiago por rutas de grandeza que vamos a revivir, no sólo en estas jornadas de peregrinación sino en la existencia toda de los que sabemos lo somos sobre la tierra en este afán de acercarnos a Dios por el cumplimiento de una misión elevada y noble.

... que pre- y al que del Ejér- tal de la sa Militar cia y per- speraban- de, el Ge- nistro del militar y guías, se ar de la para pres fuerzas n tomado tácticos a una este efec- laron las ngregada ó y vitor- el Gener- desfilo, el se despi- la misma reso para Excelen- móvil al el camino el home- y respie- as tierras

QUEDA ASEGURADO EL ABASTECIMIENTO de algodón para la industria española

Numerosos barcos están cargando en los puertos norteamericanos

Barcelona. — Se anuncian nuevas llegadas de algodón con destino a la industria tex-

Los buques de nuestra Escuadra salen de Marín

Marín. — Esta noche, a las 20.00, saldrán para La Coruña, las unidades que componen la primera flotilla de destructores. El "Canarias" y el "Almirante Cervera" asistirán a varios ejercicios en honor de la Marina de guerra española. — Cifra.

Cada vez son más fuertes los CONTRATAQUES ALEMANES EN RUSIA

Especialmente en Bielgorod han conseguido eficaces resultados

Los soviets no logran romper el frente defensivo a pesar de sus constantes esfuerzos

Berlin. — Los círculos políticos berlineses estiman que la séptima semana de ofensiva rusa en el Este está caracterizada por los contrataques cada vez más intensos de las tropas alemanas. Esto se aplica muy especialmente al sector de Bielgorod, donde las fuerzas de choque germanas han conseguido detener el avance enemigo. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"En la quinta batalla defensiva de la cabeza de puente del Kubán, que comenzó el 16 de julio, las tropas alemanas y rumanas, bajo el mando del mariscal Keist y del general de zapadores Jatnikke, han rechazado, hasta el 12 de agosto, en violentos combates, las tentativas persistentes de penetración realizadas por 17 divisiones de tiradores, dos brigadas acorazadas y tres regimientos de carros blindados de los soviets.

En todos estos combates, el enemigo experimentó pérdidas sangrientas muy elevadas. En este éxito defensivo, las formaciones de la Luftwaffe, conducidas por el general de división Angerstein, y las fuerzas aéreas rumanas, mandadas por el general Chergohiu, han tomado una parte muy destacada.

En el frente del Mius, el enemigo, después de un violento fuego de artillería, pasó de nuevo al asalto en el sector de Kuibichevo.

Cerca de Isjum continuó sus tentativas de penetración, apoyado por fuerzas apreciables. En estos dos últimos sectores, nuestras tropas, en cooperación con la aviación alemana, y los aviadores de batalla rumanos, rechazaron, las oleadas de asalto del adversario, tres de violentos combates con pérdidas sangrientas muy elevadas para los soviets.

En el sector de Bielgorod continúa el violento combate defensivo, con pérdidas muy considerables para los soviets, los cuales han perdido más de cien tanques y piezas de asalto.

En el sector central del frente, los bolcheviques continuaron sus ataques con el empleo de fuerzas más o menos notables. Fracasaron todos los esfuerzos del enemigo para abrir brecha en nuestras posiciones.

En la región de Staraja Rusa y en el lago Ladoga, todos los ataques soviéticos resultaron igualmente vanos y costaron al enemigo pérdidas sensibles.

En el distrito de Luhi, los cazadores de montaña alemanes rechazaron, ayer también, los asaltos soviéticos, con pérdidas elevadas para el adversario.

En Sicilia ha muerto un general francés

Gran Cuartel General aliado en Africa del Norte. — El general Reitz, jefe del primer cuerpo francés, ha muerto en el campo de batalla, según se ha hecho hoy publico. — Efe.

"DESDE LOS PRIMEROS DIAS DE NUESTRA CRUZADA, CUANDO EL DESVIO DE UN PUEBLO HACIA SUS INSTITUCIONES CONVIRTIO EN MARTIRES A TANTOS DE VUESTROS CAMARADAS, DESDE QUE SOBRE MIS HOMBROS ECHE EL PESO DE CONducIR LA NAVE DEL ESTADO Y DE GANAR LA GUERRA, FUE MI PREOCUPACION INTIMA LA MARINA ESPAÑOLA."

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín.)

Los huérfanos de periodistas caídos ganarán el jubileo en Compostela

Ayer hizo su entrada oficial la peregrinación de ciegos

Santiago de Compostela. — El próximo día 28 llegarán a Compostela los huérfanos de periodistas de la Institución San Isidoro, que pasan una temporada de descanso en la finca que en Finisterre posee la Asociación de la Prensa de Madrid. Estos muchachos, que vienen a Santiago para ganar el jubileo, se concentrarán en la plaza de España, a las diez de la mañana.

Después de almorzar en Santiago, marcharán a La Coruña, para seguir su viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS GANA EL JUBILEO

Santiago de Compostela. — Para ganar el jubileo, ha hecho hoy su entrada oficial en la Catedral la Peregrinación de la Organización Nacional de Ciegos integrada por representaciones de todas las Delegaciones de España, y al frente de la cual viene el Jefe Nacional, don Javier Gutiérrez de Tovar, acompañado del asesor religioso, P. Amador López Rangel, también ciego, y el canónigo de la Catedral de Sevilla, don Antonio Mániz.

El desfile de la comitiva de los ciegos, que iban acompañados de sus familiares, fué sumamente emotivo. Presidieron el acto, juntamente con las personalidades citadas, representaciones del Ayuntamiento de Santiago y de la Archicofradía del Apóstol. Tras las banderas

de la Peregrinación figuraba la de la Organización Provincial de La Coruña, precedida por la Banda municipal.

Los ciegos entraron en la Catedral por la puerta del obradoiro y asistieron a una misa ante el altar del Santo Patrono, que ofició el canónigo de la Catedral de Sevilla.

Terminada la misa, el Jefe Nacional dió lectura a una in-

(Pasa a la cuarta.)

Decisiones vitales para el curso de la guerra van a ser adoptadas en QUEBEC

Londres. — Decisiones vitales para el curso total de la guerra, escribe el redactor militar de la Reuter, están en discusión en Quebec. Serán puestas en ejecución probablemente al final de la semana actual. Los aliados están dispuestos a atacar donde y cuando les convenga, pues tienen libertad completa de iniciativa. El ataque puede ser efectuado con la misma facilidad al Norte o al Sur de Nápoles. — Efe.

Aniversario de la muerte de Pío X

Roma. — Mañana, con motivo de cumplirse el 29 aniversario de la muerte de Pío X, se celebrarán ante su tumba los actos religiosos acostumbrados en estos casos. Se espera una gran afluencia de fieles. — Efe.

EN SICILIA LOS ALIADOS PERDIERON LA TERCERA PARTE DE LAS TROPAS DESEMBARCADAS

Les fueron hundidas 290.000 toneladas y averiadas otras 278.000

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

En el espacio comprendido entre el 10 de julio y el 17 de agosto, fecha que marca el fin de los combates en Sicilia, las formaciones de las diversas armas empleadas en los combates, infligieron a las tropas anglo-norteamericanas pérdidas muy sensibles, aparte del número considerable de prisioneros.

El enemigo ha perdido, en muertos y heridos, alrededor de la tercera parte de las tropas empleadas en estos combates, 383 tanques y auto-ametralladoras fueron capturados y destruidos, así como tres piezas de artillería, 652 aviones y once

veleros de transporte, 61 barcos de transporte, con un desplazamiento total de 290.000 toneladas, que transportaban en su mayor parte tropas o material de guerra, fueron hundidos, además de un crucero, siete contratorpederos, tres corbetas, numerosos cañoneros de motor y barcos de guerra de menor

El Gobierno brasileño se prepara para cualquier eventualidad

Washington. — Refiriéndose a su anterior declaración respecto a la posibilidad de enviar fuerzas brasileñas al extranjero, el Ministro de la Guerra del Brasil, general Dutra, que se encuentra en Washington, ha dicho: "El Gobierno de mi país se prepara para cualquier eventualidad, pero no puedo decirles cuándo ni dónde serían enviadas fuerzas, ni qué elementos las integrarían. La decisión final a ese respecto, corresponde a las naciones unidas." — Efe.

tonelaje. Otros 59 carros y barcos de transporte, que representan un total de 278.750 toneladas, han sido averiados en el mismo periodo, tan gravemente, que pueden ser considerados como destruidos." — Efe.

LA ESCUADRA YANQUI BOMBARDEA ITALIA POR VEZ PRIMERA

Cuartel General Aliado en Africa del Norte. — La escuadra norteamericana ha iniciado el bombardeo del continente italiano, según se anuncia oficialmente. Buques de guerra de gran tonelaje han cañoneado intensamente los puertos, instalaciones eléctricas y otros objetivos de Gioia Tauro y Palmi, así como los de la región del Golfo de Gioia.

Esta es la primera vez en la historia que barcos estadounidenses cañonean el continente italiano. — Efe.

DUELOS ARTILLEROS A TRAVES DEL ESTRECHO DE MESSINA

Cuartel General aliado en Africa del Norte. — La actividad militar se ha reducido a duelos intermitentes de artillería a través del estrecho de Messina, según se anuncia oficialmente. — Efe.

A Y ER

El ambiente deportivo se remojó ayer con motivo del primer entrenamiento del Castellón y los comentarios menudearon, abundando la buena impresión en la gente. Esperemos para ver.

En Tules hubo clausura de un turno en el Campamento femenino del Frente de Juventudes y en Benicassim se clausuró el sexto de los turnos en el Hogar Descanso «Manuel Malco». Sigue con ello la actividad magnífica de las diversas secciones de la Falange en aspecto tan importantísimo.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en la Jefatura, las siguientes visitas:

Camarada Joaquín Nicolau, de la Centuria Permanente; señor don Alfonso Cachavera, Teniente Coronel Presidente del Consejo de Guerra; camarada Interventor del Ayuntamiento; camarada Manuel Sánchez, ex-combatiente; camarada Jefe Local de Villavieja; camarada Jefe Local de Azuébar; camarada Federico Vilar, Camisa Vieja de Artana, y camarada secretario local de Almazora.

SECRETARIA LOCAL. — Se ruega a los camaradas que a continuación se indican pasen por esta Secretaría Local lo antes posible, para dar cumplimiento a un asunto de interés:

Luciano Sánchez-Martín Durque.

Luis Rodríguez Bajuelo.
Lope López Nieto.
Joaquín Moreno Dols.
Joaquín Dols Ten.
Miguel Ferrer Solá.
José Sánchez Adell.
Plácido Colorado García.

VIDA DE LA CIUDAD

Por Don Mariano Castells y para su hijo Luis ha sido pedida a los Sres. Martínez Marín, de Enguera, la mano de su hija Maruja.

La boda ha sido fijada para la segunda quincena del próximo mes de Septiembre. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

TIMBRADO BURRIANENSE S. A. BURRIANA

De conformidad con lo que preceptúan los Estatutos Sociales de esta Entidad, se convoca a los señores Accionistas, a Junta General ordinaria que se ha de celebrar en el domicilio social, Industria, 39, el día 22 de septiembre próximo a las cuatro de la tarde por primera convocatoria y cuatro y media por segunda, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.ª Lectura y aprobación del Acta de la Junta anterior.
 - 2.ª Dación de cuentas correspondientes al ejercicio último 1942-43.
 - 3.ª Renovación estatutaria del Consejo de Administración.
 - 4.ª Ruegos y preguntas.
- Burriana 19 de agosto de 1943.
El Presidente,
VICENTE BOIX MONRAVAL.

Cuando vayas a destruir un papel, piensa que esa destrucción es antieconómica para España; entregarlo en Sección Femenina.

Gobierno Civil CIRCULAR

Por la Delegada Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y por el señor Jefe Provincial de Sanidad ha sido suscrita una Orden Circular dirigida a los Jefes Locales, Delegadas Locales de la Sección Femenina y Médicos, relativa a los trabajos que por las Divulgadoras se llevarán a cabo en todos los pueblos de la provincia, cumpliendo la misión que por la Sección Femenina se les ha encomendado de ayuda en la lucha contra la mortalidad infantil.

Encarezco, tanto a los señores Alcaldes como a los Secretarios, de las Corporaciones, presien a esta tan humanitaria obra todo su apoyo personal y oficial y muy especialmente les recomiendo no pongan obstáculos en la expedición de las certificaciones de pobreza que a tal fin les sean interesadas, aunque los peticionarios no estén incluidos en el Padrón de Beneficencia siempre que sean considerados como no pudientes.

Castellón 19 de agosto de 1943.

El Gobernador Civil,
JOSE ANDINO NUÑEZ.

C. N. S.

Obra Sindical «18 de Julio»

Concurso para la provisión de plazas de médicos del Seguro Obligatorio de Enfermedad

Para dar cumplimiento a la Orden del 21 de Julio de 1943 (Boletín Oficial del Estado, número 216, del 4 de Agosto), que en su artículo octavo dispone la convocatoria de los concursos para la formación de las escalas de Médicos, para que, en su día, pueda hacerse la designación de los que forman parte del Seguro de Enfermedad, por la presente se convoca dicho concurso para proveer los siguientes Servicios:

- Cirugía general, Traumatología, y Ortopedia, Teoginecología, Pediatría y Puericultura, Pulmón y Corazón, Aparato Digestivo, Endocrinología y Nutrición, Oftalmología, Otorrinolaringología, Neopsiquiatría, Urología, Dermatología y Venéreo, Odontología, Radiología y Electrología, Análisis, Medicina General (zona).
- El plazo de admisión de solicitudes dará comienzo el día 20 de los corrientes, terminando el 19 de Octubre.

Las instancias deberán dirigirse a la Jefatura Provincial de la Obra Sindical «18 de Julio», expresando lo siguiente:

- a) Nombre y filiación completa del solicitante.
- b) Expresión clara y terminante de la especialidad o servicio que se solicita.
- c) Las instancias irán escritas a máquina y reintegradas, con arreglo a las disposiciones de la Ley del Timbre vigente. Y, además, con sellos «José Antonio» por valor de una peseta.

Los documentos que acompañen a la solicitud serán siempre los originales o sus testimonios notariales, debiendo tener en cuenta que no serán puntuables aquellos méritos que no se acrediten mediante estos documentos oficiales justificativos. Presentarán, a la vez, una relación duplicada de los documentos que aporten; uno de los ejemplares se devolverá al interesado, firmado y sellado en el momento de la admisión.

ESPECTACULOS

ROMEA. — NO-DO 30-A y reposición de la inolvidable superproducción nacional «Sor Angélica», por Lina Yegros.

TEATRO PRINCIPAL. — Próximo domingo inauguración temporada, presentación de la obra «Manolo Bel y sus muchachos», con el cantor FRANCISCO BOLUDA.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado el día de ayer, ha resultado premiado el número 389.

HERNIADOS

INDUSTRIA ORTO-PEDICA HISPANO-ALEMANA, ofrece con sus modernos aparatos la mayor garantía y seriedad. Nuestros aparatos, modelo de técnica, suaves, ligeros y cómodos, logran desde el primer momento la contención de la hernia. Es el reductor alemán IOHA la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.

MUTILADOS: Piernas, brazos artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores. Nuestro delegado visitará bajo la dirección facultativa, solamente por la mañana, en: CASTELLÓN, miércoles, 25 agosto, Dr. Alonso Viana. San Vicente, 55. VILLARREAL, jueves, 26 agosto, Dr. Puig Herrero, Mayor Stn. Domingo, 4. INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA, Pignatelli, 3. — Zaragoza.

(Censura Sanitaria número 2.068.)

VIDA DEPORTIVA

El Castellón ya tiene su programa de partidos amistosos hasta el comienzo de la liga

EN NULES JUGARA EL MARTES Y CERRARA LA SERIE CON UNO EN VALLEJO FRENTE AL LEVANTE

Ahora ya podemos ir hablando de partidos y entrar de lleno en el típico comentario futbolístico que es la salsa de nuestro más popular deporte.

Por lo que respecta al Castellón ya está el programa de amistosos trazado sobre el pie forzado de no utilizar el Sequiol en todo el mes de Septiembre ya que este año, tras una siembra cuidadosa y no perdiendo de vista la marcha del crecimiento de la hierba, se quiere que el terreno de juego esté en mejores condiciones que en anteriores temporadas; y para ello es preciso sacrificarse ahora y no saltar por esa zona central de nuestro campo, año tras año pelada y reseca después de los primeros encuentros.

Un partido en Nules, dos en Valencia, dos en Tortosa y uno en Barcelona

El programa va a iniciarse oficialmente y presentándose el Castellón en conjunto, con un partido en Nules—el clásico y anual partido de fiestas—que se jugará el próximo martes, día 24. Antes, pasado mañana, jugadores del Castellón se despararramarán por la provincia actuando en equipos combinados por campos de algunas localidades; pero la presentación oficial de nuestro equipo completo será en este encuentro de Nules.

Después de esa actuación el Castellón tiene un compromiso con el Valencia y lo saldará el primer domingo de Septiembre jugando el encuentro inaugural de la temporada en Mestalla; buena piedra de toque ya para comenzar los nuevos elementos a demostrar su clase e irse aclimatando al ambiente que ha de rodearlos en Primera División.

Tras el partido de Mestalla pasa rápidamente el Castellón a Cataluña, donde nuestro equipo suele tener aceptación y un partido a final de temporada y otros a principios. Los de este año son tres: dos, días 7 y 8, en Tortosa contra el equipo local la primera jornada y frente al Barcelona el segundo día; y luego el tercer partido es ya en la misma Barcelona y en el Campo de Sarriá enfrentándose al Español que no ha encontrado conjunto de mayor atracción para el público que el nuestro con ocasión del partido homenaje a Pedro Solé, el veterano medio centro y nuevo preparador del equipo blanquiazul.

Ya antes del comienzo de la Liga no jugará el Castellón sino un último partido amistoso y éste también en Valencia y en Vallejo, el día 19, enfrentándose al Levante.

Colegio de la Consolación

Las alumnas de Bachillerato de este Colegio, que deseen obtener matrícula gratuita, lo solicitarán, como en años anteriores, hasta el día 31 de los corrientes.

Castellón, agosto de 1943.

CATOLICIDAD

Santos de hoy.— Santos Bernardo, dr., Filiberto, abs.; Samuel, pr.; Leovigildo, monge mártir.

Santos de mañana.— Santos Juana, Francisca, vd., id.; Cuadrato, Sidonio, obs.; Privado, ob., mártir.

CULTOS
San Agustín.— Los ordinarios, hasta el próximo domingo.

Sagrada Familia.— Mañana sábado, a las 8'30, sabatina y salve.

Santisima Trinidad.— Mañana sábado, a las 8'30 y en el altar de la Virgen del Socorro, misa de comunión con el canto de la sabatina. Tarde a las 7'30 rosario y ejercicio de la sabatina.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:
Nacimientos.— Angel Leopoldo Valls Vidal, Hospital provincial.

Matrimonios.— Paulino Valero Martínez con Concepción Muñoz Izquierdo; Vicente Ribés Gozalbo con Vicenta Barrachina Barreira.

Defunciones.— Asunción Rovira Laimaría, 84 años, Bartolomé Reus 42.

ANUNCIOS ECONOMICOS

FABRICACION juguetes propio domicilio. Escribir: Jesús del Valle 10. Madrid.

SE VENDE más de 12 hanegadas término Castellón, partida Este par, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razó Miguel Cantavella, San Roque, 33.—Teléfono 119, Villarreal.

SE VENDE maderas, puertas goznes, hierros y otros procedentes derribo. Joaquín Beltrán Zaragoza, 49. Teléfono 1815.—Castellón.

COLEGIO «LA PURISIMA». Avenida Lidón, 16. Internado.

SE VENDEN 170 barriles de 250 a 300 litros en Baleares núm. 1. Grao de Castellón.

VENDO vaca lechera. Plaza Alcázar de Toledo, 5 y 6.

TENNIS.—Reparación y encuadaje de raquetas, entrega al día. Plaza Alcázar de Toledo, 5 y 6.

Claro que los partidos fuera del Sequiol no satisficieron tanto a nuestro público, que no puede así ir conociendo la valía real de cada jugador, la forma en este principio de temporada y la potencia del equipo; pero todos debemos sacrificar un poco este gusto pensando que se impone evitar ajetre al Sequiol sino queremos que después del tercero o cuarto partido sea impracticable el terreno y que en cuanto caigan cuatro gotas se convierta el campo en un verdadero barrizal.

Aparte de ello y del beneficio económico que los partidos puedan dar, tal vez los nuevos jugadores jugando en campos forasteros lo harán con más soltura en estas sus primeras actuaciones y podrán amoldarse mejor a la modalidad general impuesta por el entrenador, sin sentirse coaccionados por el temor natural al juicio de la propia afición que, por otra parte, puede muy bien seguir al equipo en cualquiera de esos dos partidos de Valencia o de Nules para atisbar lo que va a ser nuestro Castellón con esta renovación y fortalecimiento de todas sus líneas, en las que debemos por ahora depositar una ciega confianza.—VIDI.

Buena preparación para el equipo
La serie de encuentros, variados y bien espaciados, serán, de seguro, una magnífica preparación para el equipo ya que tras estos partidos amistosos cada línea puede muy bien haber asimilado a los nuevos elementos y presentarse el día 26 en la inauguración de la Liga, perfectamente conjuntada.

Delegación Local "Auxilio Social"
Debiendo celebrarse el próximo domingo día 22, la segunda postulación ordinaria del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulaciones, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas calle Mayor 27-2.º durante los días 20 y 21 del actual de 9 a 13'30 horas.

La liquidación será presentada por los interesados durante los días 23 y 24, en horas de oficina, advirtiéndose a los que no la efectuaran en dichas fechas que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas que les sean entregados.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Construcción
DISTRIBUCION DE CEMENTO

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se detallan en este Sindicato tienen a su disposición el VALE para retirar el cemento portland que les ha correspondido en distribución de esta fecha, a retirar de los almacenes Materiales de la Construcción S. L.

Castellón.—Aceites Bau S. A. Natalio Gimeno Vallet; Joaquín López Arrufat; Ana Vallet Montañés.

Villarreal.—Manuel Usó.

Precisamos
Representante venta libros a comisión. Preferible informes. PUSORA DEL LIBRO. Apartado 5.018.—Madrid.

OPOSICIONES MUY INTERESANTES

Convocadas para cubrir muchas plazas con 7.000 PESETAS de haberes iniciales, como mínimo, y ascensos, para el CUERPO GENERAL ADMINISTRATIVO DEL PROTECTORADO

75 % de las plazas para personal masculino.—25 % para señoras.
Edad 18 a 35 años. No se exige título. Exámenes, en Enero, en Tetuán o en Madrid, a voluntad del opositor. Programa reducido. En su propio domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia en cuatro meses, para obtener una plaza.—Envíe hoy mismo su dirección a la

ACADEMIA GONZALEZ PARDO, Apartado de Correos 184, TETUAN (Marruecos) y recibirá gratuitamente amplios informes y relación detallada de los 101 alumnos, preparados por nuestro sistema sencillo y eficaz, que aprobaron en las últimas oposiciones. Obtuvimos los cinco primeros números en los exámenes de Madrid de Agosto de 1942.

LA ACADEMIA DE LOS GRANDES ÉXITOS, EN ESTAS OPOSICIONES, POR SU ESPECIALIZACION

LOS NAVEGANTES ESPAÑOLES EN LA HISTORIA

LAS GRANDES RUTAS DEL IMPERIO DE ESPAÑA

LA MEJOR LECCION DE NUESTRO MAS GLORIOSO PASADO

Por ALBATROS

La Historia marca un tiempo de esplendor. Estamos en la mitad del siglo XV, y España siente una gran plenitud de la vida: el Mar.

Ciertamente, ni Colón ni los hermanos Pinzones, ni Juan de la Cosa ni ninguno de los tripulantes de las tres carabelas...

Esteban Gómez en 1525. sale de las costas de Galicia y llega hasta el Norte de América. Los que no se fijan en los detalles del pasado, dejan de tener en cuenta...

Se equivocan los que puedan creer que en el sentido imperial de la Nueva España, sea la materialidad lo que pueda guiar a los españoles...

CERTAMEN POETICO

Exaltación de la gesta del Alcázar

La defensa del Alcázar, episodio nacional de la más clara estirpe, representa, indudablemente, una concreción de las mejores glorias hispánicas...

premio si las composiciones presentadas no alcanzan la altura de méritos requerida por la magnificencia del episodio.

Obra Sindical "18 de Julio"

(Viene de la segunda.)

Tema y premio: Exaltación de la gesta del Alcázar. Poesía con libertad de metro. Premio: 5.000 pesetas.

Primeras. — Las composiciones presentadas serán originales e inéditas sin poder sobrepasar los 150 versos.

Segunda. — Los trabajos se remitirán antes de las doce horas del día 12 de Septiembre, a esta dirección: Señor Hermano Mayor de la Hermandad de Santa María del Alcázar.

Cuarta. — Será autoridad inapelable para la concesión del premio, un Jurado calificador, de carácter nacional.

Quinta. — El Jurado calificador podrá declarar desierto el

los médicos pertenecientes a entidades privadas que practiquen el Seguro de Enfermedad que quieran solicitar, su ingreso en la escuela del Seguro, siempre que reúnan las condiciones requeridas...

Requisitoria

Albela Albela Jaime (a) "Peransa", hijo de Pedro y Esperanza, de estado casado de 42 años de edad, profesión labrador, natural de Cuevas de Vinromá...



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

Ulak Brillantina Ondulante. Transparente y perfumada.

Ley de 29 de julio sobre ordenación de la Universidad

Las faltas leves serán sancionadas siempre en el visto bueno del Rector y previa su comprobación por los Profesores, Decano, Directores de Institutos o Colegios Mayores, según su naturaleza.

La máxima sanción que se podrá imponer será la de separación del servicio a la Universidad, sin perjuicio de las que el Ministerio juzgue oportuno imponer al personal que forma parte de Cuerpos dependientes de su jurisdicción.

Quinta. — Los Centros de Enseñanza Superior del Sacramento, El Escorial y Denste, serán reconocidos como adscritos, respectivamente, a las Universidades de Granada, Madrid y Valladolid...

Organos políticos universitarios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuando por decisión del Mando Nacional del Movimiento se produzca una reforma en la estructura de los mismos.

EL PROBLEMA SOCIAL EN HUNGRIA

Por EUGENIO SUAREZ

Una de las grandes preocupaciones de Hungría, consiste en la cuestión social, ancha base sobre la que se levanta la máquina del Estado. Los estadistas húngaros — especialmente desde la llegada al poder del Almirante Horthy, que ha prestado permanencia al cargo político — estudian minuciosamente todos los regímenes sociales del mundo y los aplican, enseguida, en su país, haciendo gal de un adelanto económico que les permite una gran solidez interior. Hungría es un país esencialmente agricultor y ganadero y este es el punto en que los avances sociales han tenido más realidad e importancia.

A partir de 1898 comienzan a dictarse leyes que previenen los seguros sociales en el campo, con carácter obligatorio, debiendo ser el patrono quien inscriba a sus obreros, guardando relación la cuota y la cuota con la extensión territorial. En 1900 fué creado el O. M. B. I., que significa Instituto de Seguros Agrícolas, que funciona en relación con el fondo nacional de socorro al enfermo, quien ayuda al obrero que no puede pagar los gastos de medicinas. Una serie de leyes sucesivas completa la organización de seguros, hasta la de 1938, que obliga a todos los obreros mayores de 18 años a pagar una prima como seguro a la vejez. Para disfrutar este seguro es preciso haber trabajado, en calidad de obrero del campo, durante 15 años, y puede solicitarse después de haber cumplido los 65 años, siendo solo de 63 los exigidos al excombatiente, lo mismo de esta guerra que de la anterior. La renta comprende 60 pengos oro al año, más otras suplementarias que pueden alcanzar al 20 %.

Los seguros para obreros y empleados datan de leyes promulgadas en 1927 y 1928, y comprenden, una, el seguro obligatorio contra enfermedad y accidente y la otra para la vejez, inutilidad, viudedad y orfandad. El órgano encargado de cubrir esta misión es el Instituto Nacional de Seguros Sociales, junto con el Instituto de Seguros de Empleados y opera sin distinción de edad, de sexo o de nacionalidad, considerando puramente al trabajador. La renta a cobrar, como seguro de la vejez, consta de dos aspectos: uno fijo y otro suplementario y progresivo, que aumenta en proporción directa a las cuotas pagadas, lo que constituye un estímulo para la asiduidad en el trabajo. La renta propiamente dicha asciende a 120 pengos oro y la otra puede llegar a la proporción directa del número de cotizaciones y representa un 24 % sobre éstas.

Legítimos o reconocidos — no se hace distinción — pueden obtener una renta de orfandad hasta cumplidos los 17 años. Los patronos tienen la obligación de poner en conocimiento del Instituto, la contrata de nuevos obreros y su inscripción, así como los que tengan a su servicio criados domésticos, en el plazo de 8 días. El Ministerio del Interior subvenciona con 3.200.000 pengos la ac-

LAVAL CONFERENCIA CON LOS PREFECTOS

Vichy. — El presidente Laval celebró, ayer tarde, una reunión con los prefectos para tratar de asuntos relacionados con la marcha al Reich de los jóvenes trabajadores franceses y de la mejor utilización de la mano de obra nacional.

El jefe del Gobierno dió órdenes severas a los prefectos para que se cumplan las disposiciones gubernamentales. — Efe.

tividad de estos organismos de carácter oficioso.

Estas cifras arriba citadas no son sino un somero paso por la inquietud oficial que considera vitales los problemas económicos. Hungría vive una existencia internacional muy agitada, a causa de su posición geográfica, y para mantener una serenidad exterior ha de contar con la justicia interna y con la paz clasista. Estos gravísimos problemas no han sido suficientemente atendidos en otros países y el ejemplo de alguna nación balcánica — entregada siempre a la revuelta — no proviene sino de un desequilibrio interior que se refleja en su paso vigilante por el camino de las naciones. Hungría tiene un suelo rico y fértil y gracias a él puede soportar con poco trastorno las dificultades económicas por las que atraviesa Europa.

La labor del Regente Horthy ha sido fructífera, porque su puesto de guardián de la Corona, le garantiza una permanencia, y él se la garantiza a sus colaboradores, de suerte que si bien Hungría ha adoptado el sistema parlamentario y la representación de los partidos quedan inaccesibles en cualquier campo minoritario, considerándose, efectivamente el Parlamento, como órgano representativo y de consulta.

En estos días de agosto el Gobierno ha acordado elevar los jornales en un 30 %, si bien algunos servicios públicos han sufrido, asimismo, un aumento. Hungría quiere sentar ambas bases para un futuro pacífico, de forma que ningún acontecimiento brusco pueda causar considerables trastornos en el interior.

Budapest—agosto 1943.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 1 Apartado 18

En Quebec van a precisarse las relaciones entre los anglosajones y los soviets

EDEN celebra numerosas entrevistas antes de salir para Moscú

Se cree que los rusos están sufriendo enormes pérdidas

Quebec. — Después de una prolongada conferencia de Churchill y Roosevelt, celebrada anoche, Edén volvió a entrevistarse durante varias horas con ambos gobernantes esta mañana.

Corren rumores de que las declaraciones políticas en curso originarán una nueva declaración de adhesión a la Carta del Atlántico, especificándose las relaciones de guerra y post-guerra anglo-americanas y soviéticas, y la

El Ministro de Marina presidirá las fiestas de Castilla marinera

Madrid. — El Ministro de Marina, Almirante Moreno, llegará mañana a Santander, presidente de Vigo, para presidir las fiestas de Castilla marinera, que se verificarán con motivo del milenario de la región madre de España.—Cifra.

definición de la política aliada respecto a los países del Eje que deseen un armisticio. Los informadores se han esforzado en obtener una confirmación a tales rumores pero tropiezan con la reserva oficial: «No hay ningún comentario que hacer».

Sigue reinando la expectación en torno de la presencia del ministro británico de Información y de los jefes norteamericanos de los servicios de información militar naval. Las minuciosas disposiciones adoptadas, con respecto a los periodistas de distintos países que se encuentran en Quebec hacen suponer que dentro de poco tiempo serán transmitidas noticias de la mayor importancia. — Efe.

CORDER HULL SALE HOY PARA QUEBEC

Washington. — Corder Hull ha anunciado que iba a salir hoy mismo con dirección a Quebec. — Efe.

SE CREE QUE LOS SOVIETS SUFREN ENORMES PERDIDAS

Nueva York. — Los observadores militares norteamericanos que siguen atentamente las conferencias de Quebec, estiman que la cues-

tion del frente ruso es una de las principales de cuantas estas días han sido examinadas por los Estados Mayores aliados.

Estiman que los soviets, muy denuados en los combates que vienen desarrollando en el frente, no pueden por sí solos sacar ventaja decisiva a los enormes sacrificios que les ha costado su ofensiva de verano. Este año, infirman los críticos de los periódicos yanquis, el compromiso aliado de abrir un nuevo frente en Europa será cumplido antes de un mes. Pero en lo que se refiere a la elección del escenario de guerra los Estados Mayores británico y norteamericano actuarán dentro de una diversa independencia de criterio. La invasión de Europa, uniden estos comentaristas. Lo mismo puede producirse por la costa mediterránea de Francia, que por la atlántica, por la escandinava, por los Balcanes o por Italia. También declaran que en 1942 no pudieron invadir Europa porque carecían de la superioridad aérea y de medios marítimos de transporte, toda vez que los submarinos hundían o averiaban más barcos de los que podían interceptar. En la actualidad la situación ha cambiado y existe su

perioridad aérea aliada y abundancia de medios de transporte. Además el bloqueo submarino no es hoy ni un recuerdo de lo que fué hace un año y antes. — Efe.

NO ES CIERTO QUE GIRAUD Y DE GAULLE VAYAN A PARTICIPAR EN LAS CONFERENCIAS DE QUEBEC

Quebec. — Los círculos políticos declaran no tener confirmación de la noticia que atribuye a los generales Giraud y De Gaulle el propósito de participar en las conferencias aliadas. Dichos círculos añaden que no creen en la posibilidad de un viaje de ambos generales a Quebec.—Efe.

En Orel y Bielgorod ha decaído la ofensiva bolchevique

El mando soviético busca un sector desguarnecido y no lo halla

Berlín. — Después de las grandes ofensivas en el frente de Orel y el sector de Bielgorod — escribe la Oficina Internacional de Información — el mando soviético busca incesantemente obtener éxitos eligiendo el terreno de ataque. Esta estrategia está basada sin duda, en la esperanza de que el mando alemán tendrá desguarnecidos los sectores que están en calma y que habrán retirado de ellos tropas para emplearlas en los grandes centros de combate. Esto explica el que ayer los soviets atacaran simultáneamente en el sector del Mius y al Sur del lago Ilmen, donde el mando soviético está dispuesto a lanzar sus fuerzas para obtener éxitos antes de la época del hielo. Sin embargo, a excepción hecha de algunas penetraciones ligeras locales sin importancia, las fuerzas en masa soviéticas no han conseguido más que tener elevadas y considerables pérdidas en hombres y material de guerra.

Con motivo de los combates cerca de Isjum, dice entre otras cosas la mencionada Oficina, las fuerzas de tres divisiones de infantería bolcheviques han sido aniquiladas por las armas automáticas alemanas durante repetidos ataques soviéticos.

En la cabeza de puente del Kuban, el día de ayer transcurrió en una absoluta calma y la quinta batalla defensiva librada en el curso inferior de este río, ha terminado. Se ha caracterizado por la destrucción de 8 ó 9 divisiones de infantería y de tres brigadas

blindadas, sin que los bolcheviques hayan ganado grandes cantidades de terreno.

En la batalla al Sur de Bielgorod, un audaz ataque de flanco se vió coronado por el éxito y obligó a los soviets a desalojar algunas posiciones de gran importancia estratégica. En algunas posiciones, los bolcheviques han sido rechazados y perseguidos al arma blanca hasta sus posiciones de

Los huérfanos de periodistas caídos ganarán el jubileo.....

(Viene de la primera.)
vocación al Apóstol, en la que los ciegos patentizan su fe y el anhelo ferviente de prosperidad para la Patria y el bienestar para el Caudillo, así como su decidido propósito de seguir laborando hasta la total liberación de los 25.000 ciegos españoles. Termina la invocación pidiendo al Santo su ayuda para realizar esta tarea.

Contestó a la invocación el canónigo magistral señor Lago Cizur, en nombre del Prelado de Compostela.

Los peregrinos hicieron a continuación una ofrenda en metálico para el culto del Apóstol. Durante la ceremonia religiosa funcionó el botafumeiro. Los ciegos abrazaron después la Imagen de Santiago y salieron por la puerta santa. Por último cumplimentaron al Arzobispo en su Palacio, quien les dió la bendición.—Cifra.

partida, haciéndoles numerosos prisioneros.

El ataque contra el sistema defensivo alemán al Sur del lago Ilmen, se ha estrellado contra las líneas defensivas, que están minuciosamente preparadas a cualquier eventualidad.—Efe.

LOS FRANCOOTIRADORES SOVIETICOS COMETEN NUEVAS BRUTALIDADES CONTRA LA POBLACION CIVIL FINLANDESA

Helsinki. — Parte de guerra finlandés:

“A retaguardia de nuestras posiciones en el sector Norte del frente, bandas de francotiradores han cometido nuevos actos de brutalidad contra la población civil. Un destacamento de cuarenta francotiradores atacó con bombas de mano varias casas aisladas. Una persona resultó muerta y dos heridas graves.

Seguidamente incendiaron las casas. En otro punto se han desarrollado combates entre nuestras fuerzas de policía y bandas de francotiradores, en el curso de los cuales fueron muertos cuarenta enemigos. Los restantes, en número aproximado de cien, huyeron al bosque. Actualmente se procede a su búsqueda.

Por lo demás, sin novedades dignas de mención.—Efe.

280 TANQUES SOVIETICOS FUERON DESTRUITOS DOS AYER

Berlín. — 280 carros de asalto perdieron ayer los soviets, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Ultima hora internacional

El alto Mando aliado, contra

la ofensiva aérea

Pide la invasión por el frente occidental de

ALEMANIA

Quebec. — Según los dos los indicios, el mando aliado se ha pronunciado en forma decisiva contra el intento de ganar la guerra por el bombardeo aéreo estratégico, y ha dado la orden de la agencia Reuters de marchar de frente hacia un ataque contra el frente occidental de Alemania.—Efe.

El partido socialista chileno deja de colaborar con el Gobierno

Santiago de Chile. — El grupo del partido socialista acordado no colaborar directamente en las tareas del gobierno, limitándose a dar instrucciones a sus parlamentarios para que defiendan en todo momento el régimen democrático. Esta decisión tiene gran importancia, ya que se producen los momentos en que se presenta una crisis para dar preferentemente a los partidos unitarios en las tareas gubernamentales.

Una vez descartada la colaboración socialista, los círculos políticos estiman posible la formación de un Gobierno exclusivamente radical.

Las demás resoluciones adoptadas por el Congreso socialista pueden interpretarse como un esfuerzo para zafarse de la influencia comunista. Tales por ejemplo, la aceptación del partido único — consiguientemente con una serie de condiciones previas que hacen virtualmente imposible todo entendimiento — la petición de que la Confederación del Trabajo se retire de la alianza democrática de los partidos de izquierda, abrogando la política para darse únicamente a los problemas sindicales del trabajo. — Efe.

ULTIMA HORA LOCAL

Clausura de turno en el Campamento del Frente de Juventudes en Tolosa

Ayer, a última hora de la tarde, salieron de Castellón, para clausurar el segundo turno del Campamento “Casilda Castellvi”, el Secretario Provincial del Movimiento, la Inspector Provincial de Sanidad y la Regidora de Personal de la Sección Femenina, así como el Secretario Particular del Gobernador Civil y el Inspector Jefe de 2.ª Enseñanza de Castellón.

Estas Jerarquías fueron recibidas en la plaza central del Campamento por la Regidora Provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, la Instructora-Jefe del Campamento, el Asesor religioso y otros mandos, mientras la totalidad de las acampadas rodaban la plaza en posición de firmas.

Seguidamente, las Jerarquías recién llegadas, acompañadas de los mandos del Campamento, recorrieron detenidamente todas sus instalaciones, que albergan una centuria completa de camaradas flechas y flechas azules, que han terminado un curso de mandos menores. Al terminar esta revista, se

dirigieron las Jerarquías a la plaza central, donde está la Cruz de los Caídos y el altar, para rezar y arrian banderas, que hizo el Secretario Provincial de Falange, cantando el “Cara al Sol”.

Después de cenar en lo alto del Campamento que resultó animado por la intervención de los distintos conjuntos de coros, con arreglo a un programa.

Primeramente, se entonaron aires y canciones de León, Castilla, Vasconia y Navarra, que taron por su uniformidad y mo.

Un cuadro de gimnasia ejecutó ante jerarquías y numeroso público de Tolosa, había estacionado, diversos meros con gran precisión.

La última parte estuvo dedicada por bailes regionales, cantados a compás de piano, con atuendos y vestidos característicos.

Por último, el Secretario Provincial del Movimiento, el jefe del Frente Provincial, en un tan brillante acto, declaró clausurado el segundo turno del Campamento.

Se cantó el himno de la juventud, cuyos gritos de rigor contestados unánimemente.

Ayer el D... En... Madrid Periodista... Prensa... A las... Fe... Cu... El Futuro... de su... al Mundo... Aye... el D... En... Madrid Periodista... brado... distas... Prensa... la barba... A las... Fe... Cu... El Futuro... de su... al Mundo...